
Atti Parlamentari — 13521 — Camera dai Deputati 

LEGISLATURA X X I V - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - 2 a TORNATA DEL 2 4 MARZO 1 9 1 7 

« II so t t e se r i t t o chiede d' i n t e r rogare il 
minis t ro d e i t r a s p o r t i m a r i t t i m i e f e r rov ia r i 
per sapere perchè, di f r o n t e allo, precar ie 
e pericolose condizioni della f e r rov ia l i to-
ranea Ses t r i -Levante-Spez ia , non si solle-
c i ta l 'esecuzione delle opere più urgent i , 
quali la gal ler ia di Deiva e i l t r a s p o r t o a 
m o n t e della s tazione di Levan t e , per evi-
t a r e le f r equen t i in ter ruzioni , il pericolo 
¡costante, e le gravissime e cont inue spese 
che occorrono per m a n t e n e r e la difesa delle 
•ferrovie verso il mare . (L'interrogante chie-
se la risposta »critici). 

« F i a m b e r t i ». 
i 

<< I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
ministro delle poste e te legraf i , se i n t e n d a 
•comunicare le ragioni che lo hanno co-
,stretto a l imi ta re a duecen tomi la il n u m e r o 
dei l ib re t t i postal i per la sot toscr iz ione al 
pres t i to nazionale , essendo a generale co-
gniz ione che ques ta f o r m a popolare di sot-
toscrizione aveva raccol to grandiss imo fa-
vo re come lo d imost ra il f a t t o che poco 
dopo l 'emissione i l ibre t t i erano comple ta -
m e n t e esaurit i . (L'interrogante chiede la ri-
sposta .scritta). 

« Valvassori Peroni , De Capi tan i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro del la guer ra , per sapere se è in-
f o r m a t o che i g iovani del pr imo quadr i -
mes t re della classe 1899 fu rono cos t re t t i a 
dormire vest i t i e senza pagliericcio per ol-
t r e quindici giorni, anziché usarsi agli 
stessi i promessi e dovu t i r iguardi , e se sa 
che si p rocede con eecessivo r igore nello 
acce r ta re le m a l a t t i e dagli stessi g iovani 
denunz ia te . (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« N u v o l o n i » . 

« I l so t tosc r i t to chi.ede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro de l l ' agr ico l tu ra per sapere: 

se a p p r o v a e t r ova giusto che i Con-
sorzi e gli E n t i a u t o n o m i possano vendere 
riso, avena ed al t r i gener i di p r ima neces-
sità a prezzi superiori a quelli impost i col 
calmiere ai n e g o z i a n t i ; 

se è i n fo rma to e come giustifica l a r i -
t a r d a t a consegna in p rov inc ia di P o r t o 
Maurizio di p a r t i t e eli g ranone o r d i n a t e in 
gennaio e p a g a t e in febbra io , e ciò con 
g rave danno di quelle popolazioni r imas te 
pr ive di f a r i na di po len ta e con fac i l i ta -
zione ad a l t re d i t t e fuor i p rov inc ia di ven-
dere la d e t t a f a r ina a prezzi super ior i di 

due o t re lire il q u i n t a l e sul prezzo no r -
male ; 

se è in fo rma to della, l a m e n t a t a m a n -
canza di foraggi in provinc ia eli P o r t o M a u -
rizio ; 

se non creda u rgen te e c o n v e n i e n t e 
regolare meglio o abol ire ie requis iz ioni dei 
gener i di pr ima necessità onde ev i ta re l ' ag -
gravars i della crisi nel la a l imen taz ione" 
delle persone e del bes t iame. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Nuvoloni 5>„ 

« Il so t toscr i t to chiede d' i n t e r r o g a r e 
il ministro della gu rra per conoscere se 
in tenda comunicare le ragioni per le q u a l i 
i so t tonenent i di complemento che t r o v a n s r 
sot to le armi da oltre nove mesi e che-
fu rono per 4 e più mesi al f r o n t e non sono* 
promossi t enen t i , e perchè la loro promozio-
ne, che da rebbe ad essi d i r i t to a chiedere 
il passaggio ad ufficiali effet t ivi , viene r i t a r -
d a t a di molti mesi e per t a lun i anche di 
un anno - e ciò con violazione della legge. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta 

« Nuvo lon i »». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e i 
ministr i delle pos te e dei telegrafi e della-
guerra , per conoscere se essi i n t e n d a n o 
t r o v a r modo di assecondare in qua l che 
guisa l ' i n t en to dei funz ionar i delle cos t ru -
zioni te legraf iche e t e le fon iche dello - S t a t o , / 
che, l avo rando in zona di gue r ra e di ope-
razione e p rovvedendo al la ©ostruzione-
delle linee e a l l ' impian to degli uffici t e l e -
grafici nei t e r r i to r i conquis ta t i , a r i ch ies ta 
di quei Commissar ia t i te legraf ic i civili - ai 
quali , sebbène non mil i tar izzat i , è r icono-
sciuto il d i r i t t o alla c a m p a g n a - f a c e n d o 
p a r t e delle medesime squadre dei Commis-
sar ia t i telegrafici militari , esposti agli s tess i 
pericoli e per lo stesso scopo, des idereb-
bero fosse loro r iconosc iu ta a lmeno la qua-
li tà di bell igeranti . (GVinterroganti chiedono 
la risposta scritta). 

« Montresor , Eossi Luigi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' interrogar?, i l 
minis t ro del l ' is truzione pubblica, per sapere-
se non creda, per ragioni d 'equi tà , nell ' in te-
resse del servizio ed a r isparmio delle i n d e n -
ni tà di miss ;one, provveder perchè abb iano ' 
a venire compri si senz 'al t ro ne l l 'u l t imaclasse 
del ruolo d d Begi p rovved i to / i agli s t u d i 
i primi ispet tor i scolastici , i capi d ' I s t i t u t o 
d ' i s t ruz ione media ed i p r imi segretar i del-


